

“四十年后 两地民警帮我找到亲人”

石狮公安“三个规定” 专属动漫彩铃上线

“我为群众办实事”

5月17日,锦尚派出所来了一位女士,她要求将户口从广西迁移至锦尚镇,同时激动地对民警连声道谢:“四十年来,我一直都不知道自己是哪里人,没想到警察同志这么厉害,居然帮我找到了家人,并让我拥有了户口,太感谢你们了!”

这名女士是锦尚派出所辖区的罗女士。本事的背后,有一个感人故事。

自开展公安队伍教育整顿以来,锦尚派出所秉承服务理念,动员一切警力深入社区,深挖群众需求,开展“我为群众办实事”活动。

近日,该所社区民警王经专在实地走访时,了解到群众罗女士至今还没有户口,她依稀记得孩提时的老家在越南和广西交界处,家中有父母以及两个姐姐、三个哥哥。上世纪80年代,因边境地区发生摩擦,她跟家人走丢了,她也不晓得自己是广西人还是越南人,1986年被拐至福建省石狮市。这么多年过去了,心中一直有个愿望,想知道自己到底是哪里人,在远方的亲人是否还健在?



通过掌握该信息,王警官核实到,2000年以前,广西省靖西市有一个“荣芳乡”,与罗女士讲述的“荣芳乡”相似,之后,荣芳乡被并入靖西市禄福镇。本着只要有一丝线索,就彻查到底的服务精神,王警官拨打靖西市公安局110指挥中心电话,告知罗女士的情况。靖西市公安局110指挥中心指示禄福派出所协助调查。经查得知,禄福镇的旧窑屯有烧窑制作“大水缸”的历史,与罗女士的家乡记忆有所切合。

得知旧窑屯所在地后,锦尚派出所户籍民警颜安娜提供罗女士的照片及家中情况,让对方派出所协助调查了解一下,在80年代中越发生摩擦时,该屯是否有群众走失一女儿,现年大概55岁。功夫不负有心人,今年4月,有一梁姓男子到当地派出所报称,其家中有两个姐姐,一个弟弟一个妹妹,在80年代,最小的妹妹在战乱中走丢了,跟罗女士长得很像,能否帮他查下罗女士是否就是他妹妹。经过DNA比对,发现罗女士原名叫梁彩明,与该梁姓男子系兄妹关系,罗女士系广西人而非越南人。

2021年4月29日,罗女士终于在广西原籍所在地找到了自己思念已久的亲人,并恢复了户口。为方便生活,罗女士向派出所申请户口迁移至锦尚镇。(记者 许长财 通讯员 刘望福)

本报讯“公正执法,你我同行,石狮市公安局温馨提示:请勿违规过问、干预、插手民警办案,请勿打探案情,请托说情,如有上述情况,我们将如实记录、报告,感谢您对公安工作的支持……”

近期,不少市民拨打石狮公安民警手机时发现,在等待接通的时间,手机出现了一段宣传“三个规定”的视频彩铃。原来,为了加大防止干预司法“三个规定”的宣传,石狮市公安局定制了专属动漫彩铃,让呼叫前的等待,变成对“三个规定”的宣传,每一次等待接听都是一次提醒!

据悉,“三个规定”具体指:《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》。当前,石狮市公安局正在深入开展政法队伍教育整顿,违反防止干预司法“三个规定”是整治的重点之一。前段时间,石狮公安还对外发出严格执行防止干预司法“三个规定”倡议书,要求全体民警坚决做到不违反规定过问和干预其他人员正在办理的案件,不违反规定为案件当事人传递涉案材料或打探案情,不得以任何方式为案件当事人说情打招呼,对干预、说情或打探案情予以拒绝等。

“三个规定”专属动漫彩铃上线的举措将过问、干预、插手的念头扼杀在摇篮,切断联络线,将人情拒之门外,为公安民警的通讯贴上一道护身符,外防干预,内防过问,营造了执法公正、纪律严明的氛围。(记者 杨德华 通讯员 王伟斌)

石狮市召开打击走私工作联席会议

消除隐患与保护历史并举,全面修复南洋风格骑楼建筑——新华路稳步推进改造提升



本报讯 日前,石狮市打私办组织召开打击走私工作联席会议,市公安局、市交通和港口发展局、市农业农村局、市市场监督管理、石狮海事处、石狮海警工作站、泉州市海关缉私分局等有关单位负责人参加会议。

会议要求,各单位要认真对照《2021年石狮市反走私综合治理工作重点及责任分解》,精心组织部署,细化各项措施,对标对表抓落实,持续巩固工作成效;要密切关注重点区域、重点海域、重点地段、重点渠道、重点敏感商品走私态势,确保打击整治的有效性和精确性;要密切协作配合,完善防控体系,形成问题联治、工作联动、平安联创的工作机制,提高预测预警预防走私风险能力,增强防控走私的整体性、协同性、精准性。(记者 杨德华 通讯员)



本报讯 八卦老街改造正稳步推进。除了凤里庵入口广场,经过凤凰城一带的市民会看到,同步推进的,还有新华路的改造提升。5月17日,记者在现场看到,在保护南洋骑楼建筑风格的基础上,实验小学一侧50多幢沿街店面正交叉推进立面修缮、后部翻建和夜景工

“五拼”攻坚

程。新华路是石狮老街的重要组成部分,此次改造,主要是对实验小学一侧50余幢店面进行立面加固修缮、主体翻建,并提升夜景工程。考虑到原店面为南洋

风格的骑楼建筑,既有历史沉淀,也别具特色,因此,改造提升秉持尊重历史、保护历史理念,在消除安全隐患的同时,也对骑楼建筑风貌进行全面修复。同时,配套美化亮化等夜景工程,进一步凸显老城老街韵味、异域风情,着力提升店铺商业价值。(记者 康清辉)

市司法局学习新中国史

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 5月13日下午,石狮市司法局组织集中学习,邀请中共泉州市委党校副校长詹碧英教授以《站起来 富起来 强起来——深入学习新中国史》为题作专题讲座,旨在深入开展四史学习教育,增强教育整顿工作学习教育的实际成效,增强全体干部守初心、担使命的思想和行动自觉。

詹碧英用“光辉的历程”“伟大的奇迹”“历史的启示”三个模块,详细讲述了新中国从成立之初的百废待兴到遭遇严重挫折再到改革开放进入新时代的辉煌历程,总结了新中国成立以来伟大成就的历史启示,肯定了中国共产党的伟大领导、马克思主义的科学指导以及中国特色社会主义制度的先进性。

詹碧英的讲课生动精彩,深入浅出,主题鲜明,对全体司法行政干部而言是一场深刻的思想政治洗礼,激励干部主动担当作为,在新的历史时代实现新的伟大作为,为司法行政事业发展增光添彩。(记者 杨德华 通讯员 陈丽莉)

重要资料失而复得 失主送锦旗谢公交师傅

本报讯 虽然已时过一个多月,陈先生和钟女士夫妇对于1路公交车师傅拾金不昧的事仍铭记在心。这不,5月16日,他们还专门制作了两面锦旗,送到了公交公司。

事情源于4月16日中午12点55分,陈先生和钟女士到不动产登记中心办理房产证后,搭乘1路公交车回家,在古洋村站点下车时,夫妻俩聊着天,把一个装着重要资料的黑色双肩包落在车上。而且,直到4月20日需要用资料的时候,钟女士才发现丢了包包。夫妻俩回想过去4天的行程,找了好几个地方都没找着,最后才怀着忐忑之心拨打公交公司客服热线询问。

庆幸的是,当天陈师傅到达终点站后,在检查整理车厢环境时发现了包包,并在返回公司后及时将其交给客服工作人员妥善保管。因为里面装有户口本、身份证、结婚证、小孩出生医学证明等重要证件,丢了补办极为麻烦,因此陈先生夫妻俩对于资料失而复得感激不已,并在5月16日补送了两面锦旗到公交公司。其中,感谢陈师傅的一面写有“拾金不昧 品德高尚”字眼,另一面写有“暖心服务为客户,专业作为显担当,感谢的是公司客服部。(记者 康清辉 通讯员 康伟玲)

乡间响起了优美旋律

本报讯 “轻轻敲醒沉睡的心灵,慢慢张开你的眼睛……”那悠扬飘逸的歌声,从蚶江镇锦里村的露天剧场传出。

5月12日,锦里村声缘歌友会举办了一次歌友演唱活动。当天,该村有一个传统民俗活动,如何将这个活动办出新意?锦里村声缘歌友会决定组织一场健康文明的晚会。

据了解,锦里声缘歌友会创建于2021年1月20日,由村里一些热心青年和爱好文娱活动的村民共同发起并筹资创办的。几个月来,

歌友们从泉州、晋江和石狮各地慕名赶来,参加活动并献唱。他们中曾参加过泉州电视台唱歌拼赢的歌手,有退休的老干部、老师,也有该村的村民,每次演出,观众有300多人。为了不影响到周边群众的正常作息,歌友晚会每晚9点多就结束。

声缘歌友会自创办以来,村民的文明风尚日益增长,以前村里有一些不良现象都慢慢地被这美妙优美的歌声所取代,越来越多的村民参与进来,影响力不断扩大。(记者 许长财 通讯员 吴启昌)

永宁边防派出所 开展防灾减灾进校园活动

本报讯 在第13个“全国防灾减灾安全教育日”之际,永宁边防派出所民警走进中小学、幼儿园,利用学生们喜闻乐见的形式开展防灾减灾宣传活动,向学生们传播减灾常识和避险自救互救技能,教育大家从小树立安全防灾避险意识。

活动中,民警以案说法,结合实际交通事故案例,剖析交通事故发生的多种原因,告诫同学们要绷紧交通安全这根弦,树牢交通安全意

识。同时,民警还结合中小学生对溺水的案例,讲解溺水的主要原因和自救方法,让学生懂得如何防溺水,如何远离危险。

民警们还结合预防校园暴力、校园侵害方面进行普法宣传,为同学们讲解了如何应对校园暴力和校园欺凌。最后,民警就正确拨打110报警电话的注意事项向学生进行介绍。(记者 张军璞 通讯员 陈炳楠)

鸿山派出所民警宣传《民法典》



本报讯 近日,鸿山派出所深入辖区企业,开展“美好生活民法典相伴”主题系列宣传活动。

宣传教育活动中,民警结合公安工作实际,用通俗易懂的语言向企业员工讲解了《民法典》能够如何解决在生活中经常性发生的案例,开展有针对性的以案释法宣传。此次活动,发放宣传资料500余份,解答法律咨询100余人次。通过此次民法典系列宣传活动,让企业员工了解《民法典》及其对日常生活的影响。(记者 张军璞 通讯员 王世辉)

男子跳河轻生 警民联手救援

本报讯 因和母亲吵架,家住石狮宝盖镇的男子小张竟然来到河边,想要轻生。万幸的是恰巧有热心市民发现,并报警求助,在民警和消防队员的合力救助下,这才避免了悲剧的发生。

日前,代驾司机龚师傅骑车经过宝盖镇雪上村一河岸边,发现一名男子蹲在岸边默默哭泣,因为天都黑了还下着雨,旁边也没什么建筑物,疑似有轻生念头。龚师傅觉得不对劲,心急万分,手头的业务也不管了,赶忙报警求助。

接警后,宝盖派出所迅速组织警力赶赴现场,同时联动消防、医院等相关部门。到达现场后,民警发现这名男子已到护栏外,情况十分危急,民警赶忙上前劝阻,但是该男子不听劝阻跳入河中,救援人员见状奋不顾身跳入水中营救。但是男子很不配合,一直在河水中挣扎抗拒救助,民警和消防队员费尽力气才将男子从河中救起。



上岸后,经初步检查,男子身体并无大碍。民警将男子带回所里,一边进行安抚劝导,一边联系其家人。男子的母亲接到民警电话后连忙来到所里。经了解,男子

小张当天和母亲发生争执后,一时想不开,有了轻生念头。“谢谢你们,谢谢龚师傅和民警、消防队员,多亏你们的及时救助,我的儿子才能化险为夷。”母亲王某真切地说道,随后带着儿子一同回家。(记者 张军璞 通讯员 王琦榕 文/图)

猴子闯民宅被消防员擒获

本报讯 5月16日12时,一只野生猴子突然闯入安溪县城德镇一民房,房主担心发生猴子伤人的事故,立即拨打119求助。

安溪县城湖消防救援站消防员赶赴现场。只见猴子蹲在卫生间房梁上,观察着人群的一举一动。由于猴子身手灵活,消防员在不伤害猴子的情况下,决定利用木棍和防坠网进行捕捉。

捕捉过程中,猴子凭借自身敏捷灵活的优势,在房梁之间四处逃窜,躲避抓捕。经过半个多小时的周旋,猴子出现疲惫状态。这时,消防员用防坠网从猴子后背将其包裹住,成功将其降伏。



据了解,这只猴子可能是从房子后面的山上跑下来的,是只猕猴,属于国家二级保护动物,目前已移交林业局养放生。(记者 洪亚男 通讯员 黄阿兰 沈福良)

目前,石狮市重点建设项目。项目近期拟实施渔洋农祥村沿海大通道的排污工程。该工程施工范围起于323省道至沿海大道交叉口,终于沿海大道祥芝中心渔港有限公司处,全长约1.3公里。工程将埋设污水管道,需对宝盖路、祥业路机动车道进行水泥路面破除施工。为确保施工安全及周边行车安全,经公安交警部门批准,施工期间将占用宝盖路、祥业路机动车道,采取半封闭的临时交通管制措施,封闭时间为2021年5月17日至2021年8月15日。施工期间,请市民及车辆绕道通行。由此带来的不便,敬请支持、配合和谅解。

施工安全告示

石狮市产投农村水系治理有限责任公司 福建省五建建设集团有限公司 2021年5月18日